
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
         Θεσσαλονίκη, 23/06/2025 
 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
                       
 

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Αγροτικού Συνεταιρισμού Πεντάβρυσου  

                        Καστοριάς» 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από τον Πεντάβρυσο Καστοριάς, τα  αγροτικά 
προϊόντα τους όπως τα σιτηρά, τα ρεβίθια και οι φακές δεν ενταχθήκαν  στο «Μέτρο 23», 
παρότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις. Το γεγονός αυτό  δημιουργεί ασφυκτικές 
οικονομικές συνθήκες στους συναδέλφους τους. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι οι 
προεκλογικές υποσχέσεις των κυβερνήσεων για την κατασκευή αρδευτικών καναλιών 
στην περιοχή τους, όπως και η κατασκευή του φράγματος Νεστόριου καθυστερούν.  
Μας μετέφεραν οι ως άνω τα σχετικά αιτήματα του «Αγροτικού Συνεταιρισμού 
Πεντάβρυσου Καστοριάς» της περιοχής τους, που μεταξύ άλλων είναι τα εξής: 
«Εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας, για το γεγονός που αφορά τη μη ένταξη των 
σιτηρών της Καστοριάς στο ¨Μέτρο 23¨ παρότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις που 
όρισε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά 
τα σιτηρά στην Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς, λόγω παρατεταμένης ανομβρίας, είχαν 
εξαιρετικά μικρή παραγωγή και σε συνδυασμό με το υψηλό κόστος, τις χαμηλές τιμές, 
δημιούργησαν ένα ασφυκτικό περιβάλλον για τους καλλιεργητές. Σας θυμίζουμε ότι, στην 
περιοχή μας οι αρδευόμενες εκτάσεις είναι 1%, όταν σε όλη την χώρα είναι πάνω από 
40% και στην υπόλοιπη Καστοριά 17%. Μην έχοντας άλλη διέξοδο, αναγκαστικά 
καλλιεργούμε σιτηρά κατά κύριο λόγο και μικρές εκτάσεις με ρεβίθια και φακές, που δεν 
συγκομίσθηκαν για τον ίδιο λόγο και ούτε αυτά συμπεριλήφθηκαν στο ¨Μέτρο 23¨. Το 
φράγμα Νεστορίου, που θα άλλαζε την κατάσταςη, δεν προχωρά. Το αρδευτικό 
Πενταβρύσου επίσης. Εμείς μένουμε μόνοι και αβοήθητοι να παλεύουμε με την κλιματική 
κρίση σε αποκλειστικά ξερικές περιοχές χωρίς την βοήθεια του κράτους. Παρακαλούμε 
δώστε την απαιτούμενη προσοχή στα σημαντικά προβλήματά μας, στην ακριτική περιοχή 
που ζούμε, έχοντας υπόψη ότι το δημογραφικό και μεταναστευτικό πρόβλημα δεν αφήνει 
και πολλά χρονικά περιθώρια». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα του Αγροτικού Συνεταιρισμού Πεντάβρυσου Καστοριάς προς όφελος της 
τοπικής αγροτικής κοινωνίας;   
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




